

# 淮安信息职业技术学院学术委员会

## 2019 年度工作报告

为进一步加强内涵建设，提升办学水平，规范学术管理，不断提高学校教学、科研水平和社会服务能力，根据教育部《高等学校学术委员会规程》，淮安信息职业技术学院于2019年6月制定出台了《淮安信息职业技术学院学术委员会章程》（淮信院政发〔2019〕84号）。校学术委员会对学校学科建设、科学研究、人才建设、重点科研项目推荐、统筹建设发展和师德师风建设等重要事项进行审议、评定和提出咨询意见。

### 一、调整机构成员，完善机构设置

为进一步完善学术委员会运行机制，规范学校学术事务管理，根据《淮安信息职业技术学院学术委员会章程》的精神，2019年9月，结合学校的实际情况，成立了学校第六届学术委员会（淮信院政发〔2019〕111号）。并于10月17日，召开了学校第六届学术委员会成立大会。截止到目前，我校学术委员会共有23名委员。

### 二、行使学术权力，履行学术职责

2019 年校学术委员会共召开 2 次全体委员会议，通过会议评审的方式审议、评定 5 份议题，发挥了学术委员会在学术评价、学术发展等事项上的重要作用。

#### 1、接受学校有关部门委托，审议相关学术事务

9月2日，学术委员会全体会议审议修订了《教科研工作量计算

及奖励办法》、《教科研项目、教科研成果及其奖项级别认定办法(试行)》和《科研平台管理办法》等3份科研管理文件。会上，与会委员就起草的科研管理系列文件，结合各自从事科研工作的实际，以不同的角度提出了修订的意见和建议。最后，与会人员举手表决全票通过了相关管理制度。

2020年1月5日，经学术委员会全体委员会议审议，对2019年度科研工作总结、二级院部科研工作考核以及教科研工作量认定过程中的相关问题进行讨论，并形成最终决议24项。

## 2、加强学术规范建设，维护学校学术声誉

学校为加强学术规范建设，维护学术道德，严明学术纪律，规范学术行为，着力推进学术道德的长效机制建设，将学风、教风、校风建设落到实处。坚持学术不端行为“零容忍”，加大对学术不端行为的查处力度，本着实事求是原则，严惩学术不端行为。2019年3月制定出台了《科研诚信与信用管理暂行办法》（淮信院政发〔2019〕29号）。2019年学术委员会未接到有关学术不端行为的举报。

今后，校学术委员会将以严谨作风和科学态度，深入研究把握学术规律，坚守学术正义，恪守学术道德，坚守学术责任，自信自律、依法依规地行使学术职权，珍惜荣誉，不辱使命，积极营造风清气正的学术科研氛围，为提升学校学术水平、推动各项事业的发展提供更其强有力的学术支撑。

淮安信息职业技术学院学术委员会

2020年1月9日